

煮汤圆

市中区建设路小学二(3)班

小记者 张雨轩

辅导老师 陈静

假期里的一天中午，妈妈买来了我最爱吃的汤圆，我馋得口水都要流下来了，可是妈妈急着要去上班，来不及给我煮汤圆。没办法，想吃就得自己动手。

说干就干，我学着妈妈的做法，先把燃气灶拧开，把锅里倒上水，静静等水烧开。不一会儿，锅里的水上下翻滚，沸腾起来，我把一袋汤圆慢慢倒进锅里，锅里的水不再翻滚，汤圆也沉到了水底。我学着妈妈的样子，用汤勺在锅里来回搅动，不一会儿，汤圆慢慢从水底浮了上来，就像一群调皮的孩子，你追我赶，挤作一团。当我把火调小一点儿时，它们就安静多了，只是偶尔翻个跟头。又过了一会儿，汤圆全漂在水面上了。我知道汤圆熟了。我关上火，它们便安稳地浮在水面上了。

我吃着自己煮的汤圆，觉得格外香甜。

做“光盘达人”

薛城区实验小学四(8)班

小记者 褚召阳

辅导老师 马洪芹

“咦，这几天你的饭碗怎么这么干净？一个米粒也没有剩下？”爸爸惊讶地问。

“是啊，儿子的胃口是不是变大了？原来几乎天天剩饭，现在吃得这么干净。”妈妈也不解地说。

“哈哈，你们Out了吧。我们班现在人人都是‘光盘达人’。”

“什么？‘光盘达人’，你们又在搞什么名堂？”

“我们正在开展‘光盘行动’，就是吃饭时不浪费粮食，吃光盘子里的东西。老师也教育我们从小养成勤俭节约的好习惯，拒绝舌尖上的‘浪费’。吃光盘里的最后一粒米、盘中的最后一棵菜，个个光盘。”

“原来如此。”爸爸妈妈恍然大悟。

“全世界饥饿人口超过10亿，平均每年因饥饿死亡的人数达1000万，每6秒钟就有1名儿童因饥饿而死亡！如果我们每天的食物减少浪费5%，就可救活超过400万的饥民！”我大声地读着“光盘行动”宣传单上的话，看到这样触目惊心的数字，妈妈说：“我也要加入光盘行动，每天不剩饭。”

这个星期天，大伯家搬新家到饭店请客，我们一家都去了。大伯家非常有钱，也很好客，豪华的饭店，美味佳肴，山珍海味，应有尽有。酒足饭饱后，大家纷纷离场。那离了席的桌子上，还堆着热气腾腾的菜肴。我们的酒席也一样，鸡鸭鱼肉还躺着，没有人动过筷子。我看着同桌的客人一个个离去，觉得这样浪费很可惜，就对爸爸说，我们“打包”吧！爸爸盯了我一眼，轻声地说：“你不怕难为情？”妈妈却笑笑说：“好呀！有什么难为情的，倒了多可惜，打包！我们要做‘光盘达人’！”有妈妈的支持，我胆子也就大了，大声叫服务员，告诉她我们要打包。服务员拿来了几只食品袋非常娴熟地开始帮我们，服务员一边打包一边说：“现在餐桌上剩菜的情况少了很多，往年，会有很多鸡鸭鱼肉等荤菜吃不完，最后只好选择倒掉，而现在，不少人都选择了打包，我们收盘子时也省事多了。”大伯也过来了，“侄子做的对，是我不好，要面子，点菜点的太多，下次一定注意，按需点菜！”邻桌的有些顾客纷纷向我竖起大拇指，“这小家伙做得好，我们吃不光的过会也要打包。”爸爸似乎一下子明白了，也朝我投来会心一笑。

我光盘，我自豪！以“光盘”为荣，“剩宴”为耻。我不仅要会做“光盘行动”的实践者，还要会做“光盘行动”的推动者。

你也来加入“光盘一族”，做个“光盘达人”吧！

最爱我家乡

市中区文化路小学三(6)班 小记者 孙东旭 辅导老师 谢志勇

我的家乡在山东省枣庄市，它是山东的南大门，铁道游击队的故乡。这几年我的家乡变化可大了，让人情不自禁地想去赞美它。

现在的枣庄一座座高楼拔地而起，马路上汽车川流不息，到了晚上霓虹灯闪烁，真是让人眼花缭乱，目不暇接。奶奶告诉我她上世纪六十年代来到枣庄的时候，看到的就是一个破落不堪的小村庄，整个枣庄只有一条叫“南马道”的马路，到处都是低矮的小草房，现在和以前比起来，那真是翻天覆地的变化呀！在我家住的社区附近就有一个东湖公

园，一到晚上，人们都早早来到这里，他们有的跳广场舞，有的踢毽子，有的唱歌，真是热闹极了。

星期天，你可以坐上方便、快捷的BRT到美丽的台儿庄古城去游玩，著名的京杭大运河穿城而过，河两旁的房屋古香古色，好像真的来到了江南水乡一样，各种风味小吃应有尽有，准能让你满意而归。每到春天来的时候，火红的大樱桃熟了，香甜的草莓也收获了，小朋友们跟着爸爸、妈妈来到种植基地亲手采摘，然后品尝自己的劳动成果，他们吃着、玩着就像一只只快乐

的小燕子飞来飞去！

家乡的山更美。熊耳山地质公园绿树成荫，公园里有叹为观止的大裂谷，壮观的溶岩洞、奇特的龙抓崖，还有甘甜的山泉水穿流而过；海拔五百多米有“天下第一崮”之称的抱犊崮，它独有的“雄、奇、险、秀”被誉为“鲁南小泰山”，那里的景色真是林木深秀，景色迷人，如果你要来枣庄，可一定不要错过这美丽的地方。

“最美枣庄”，只要我们大家共同努力，她一定会变得更加美好，好客的枣庄人等着你们来做客。

难忘的运动会

枣庄市立新小学四(9)班 小记者 李元赫

神抖擞，笑容满面，昂首挺胸，口号嘹亮。

我们学校的比赛项目很多。如跳高、跳远、投篮、仰卧起坐，还有各种长短跑比赛。赛场上滑稽风趣，但也掩饰不了运动员们内心的激动。随着“砰”的一声枪响，运动员们你不让我，我不让你，都发挥出最大的潜力，奔向那红艳艳的终点线。

运动会期间，也是我们心情最放松最快乐的时刻，看台上的同学们吃喝玩乐、鼓掌加油，开心极了！

我很喜欢运动会，喜欢那紧张激烈的比赛，喜欢那轻松愉快的看台，更喜欢同学们那天真烂漫的欢声笑语。这不，刚刚恋恋不舍地送走了今年的运动会，我又开始期待明年的运动会了。

我的小姨

市中区鑫昌路小学四(1)班 小记者 陈湘雨 辅导老师 董莉

我有一个调皮又贪吃的小姨。

有一次，小姨要来到我家，妈妈就让她去学校接我。正好学校门口来了个卖棉花糖的，我好久都没有吃棉花糖了，所以，嚷着要小姨给我买一个棉花糖，小姨在无可奈何

之下终于给我买了一个。我津津有味地吃了起来，小姨看着我吃着棉花棉直流口水，小姨说：“嘿！好吃吗？吃得那么津津有味。”我使劲儿地点点头，“那给我吃口行吗？”小姨问我，我说：“看在你是我小姨的份上就让你吃一口吧！”

我把棉花糖举给小姨，小姨咬住一头，使劲一揪，哇，好多呀！“小姨你赔我的棉花糖！”我指着那个就剩了一点的棉花糖说。小姨笑着说：“下次买，下次买。”

瞧，这就是我调皮又贪吃的小姨！

谁的本领大

市中区实验小学二(2)班 小记者 孙泰 辅导老师 邓英华

有一天，公鸡和鸭子碰到了一起，都说自己的本领大。

公鸡想了想，说：“我们来个长跑比赛，谁赢了就算谁的本领大。”鸭子同意了。比赛开始，公鸡连飞带跑，很快就将鸭子落在了后面。而鸭子一摇一摆，拼命追赶，却怎么也赶不上公鸡。公鸡得意地说：“现在你说谁的本领大”

第二天，它们又碰到了一

起。公鸡把头扬得高高的，骄傲地对鸭子说：“鸭子先生，你还敢同我比本领吗？”鸭子说：“公鸡先生，你别得意，今天我们来比赛游泳，你看如何？”公鸡说：“比就比，谁怕谁？”公鸡想：“上一次比赛我赢了，今天我可不能被你吓倒。”

只见鸭子摇摇摆摆走到河边，先拍拍翅膀，然后扎进河里，悠闲地在水面上游来游

去。公鸡呢，也像鸭子一样拍翅膀扎进河里，可没想到却怎么也浮不起来了。幸好，正在河里水牛伯伯把它背上了岸。水牛伯伯看着垂头丧气的公鸡，语重心长地说：“每个人都有自己的长处和短处，要善于看到别人的长处，正视自己的短处，相互尊重，和睦相处。”水牛伯伯的一席话说得公鸡和鸭子都低下了头。

幸福像花儿一样

市中区中兴小学五(2)班 小记者 许贺童 辅导老师 张晶

作为一名小学生，我的眼中天空只有明亮的蓝色，口中嚼嚼泡泡糖，空闲看看动画片，遇到一点不开心的事，还会耍耍小的脾气。难怪妈妈有时批评我：把你送到贫困山区锻炼锻炼，不然你不懂得什么是幸福！

什么是幸福呢？幸福如同春天花园里的香气，看不见摸不着，但芬芳却始终围绕着我。小时候，幸福像包着彩纸的糖，爷爷奶奶都很宠爱我。那时候，快乐的事太多，连梦都是甜的。长大一点，幸福是和爸爸妈妈一起度过的时光。晚饭后，爸爸陪着我做游戏是幸福；温暖的被窝里听妈妈讲故事是幸福。

校园里，朗朗的读书声，欢快的嬉闹声，老师的关爱，同学的互助，幸福就像每天的朝霞夕阳，伴我快乐成长。假期里，我读了一本书，名字叫《建设幸福中国》。我终于懂得了幸福更深刻的含义。“不花钱，有学上”，给贫困的孩子带来教育的幸福；医疗保障，给病痛中的老百姓带来健康的幸福；宽敞明亮的楼房，给低收入家庭带来温暖的幸福。以上种种，都是我们身边的幸福，是人民的幸福、国家的幸福，是我们应该放声歌唱的幸福。“我们的祖国是花园，花园的花朵真鲜艳，和暖的阳光照耀着我们，每个人脸上都笑开颜……”

我们在享受这些幸福的同时，更应该懂得：幸福是创造、奋斗而来的，建设幸福中国人人有责。幸福是需要每个人来建设的，我们这些21世纪的新希望，应该怎样建设幸福中国呢？首先，我们要好好学习，只有从老师那里获取知识，我们才有实质力量。其次，我们要从现在做起，保护环境，爱护花草树木，以养成良好的习惯，来陶冶我们的精神情操。作为少先队员，我们应该树立远大理想，刻苦学习科学文化知识，德智体全面发展，为建设“幸福中国”而努力，让幸福像花儿一样开遍全中国！

校园里真热闹

山亭区实验小学三(5)班

小记者 徐钰东

辅导老师 陈莉

阳光体育，阳光校园，我们的校园真热闹！开幕式，鼓声隆隆彩旗飘飘，整齐队伍步伐有力。运动场，参赛队员激情高昂，奋力一搏谁与争王。裁判员们严肃认真，一丝不苟公平公正。拉拉队员责任心强，不断加油口号响亮。运动项目精彩不断，运动精神时刻呈现。阳光体育，阳光校园，校园体育我最爱！

我想

市中区逸夫小学六(3)班

小记者 张紫晴

辅导教师 李光

我想像鸟儿一样，展开一对轻快的翅膀，在蓝天自由地飞翔，飞遍祖国的天涯海角。我想变成无数雨点儿，在空中随风飘落，浇灌干涸的农田，为大地带来丰收的赞歌。我想变成一棵树苗，扎根大地顽强生长，阻挡无情的风沙，守护我们的地球妈妈。我想变成坚固的高楼，耸立于灾区废墟，为那里的朋友遮挡风雨，给他们带来温暖与希望。

我的发现

市中区光明路小学四(6)班

小记者 任非凡

辅导老师 秦妍妍

这天，我正津津有味地吃着鸡腿，突然传来“喵喵”几声响，我想一定是小猫花花在叫。探头一看，却见两颗“蓝宝石”从走廊向厨房飞来。这下可把我吓坏了，难道是会吃人的“猫妖”来啦？我又害怕又奇怪：老师说世上没有妖精，可是那两颗“蓝宝石”又是怎么回事呢？我打开走廊的灯一看，原来是花花，那它眼睛为什么会发光呢？我跑去问妈妈，她说不知道，我又去问爸爸，他却说：“非凡，我是知道，但是，你不能什么问题都去问别人啊，所以啊，你要自己解决。我给你一个提示，相片上的‘兔子眼’是眼膜反光造成的，你根据这个去想一下吧！”我想：猫的眼睛和人的应该有点相同吧，于是我准备做实验。

我准备了照明灯，再把花花抱来，我先关上灯，什么也看不见，当我打开照明灯，惊奇出现了，果然出现了两颗“宝石”。原来，猫的眼膜也会反光，所以才会出现宝石。

这就是我的发现，而且是经过我自己的探索得到的发现，我无比自豪。

